DIE LINKE.

Fraktion in der Stadtvertretung
der Landeshauptstadt Schwerin

Schwerin,04.01.2022

Anfrage

Zukunft der Sporthalle Perleberger StralRe

Sehr geehrter Herr Oberbirgermeister!

Die Hallensituation in der Landeshauptstadt Schwerin ist angespannt. Nahezu alle
Hallen sind gut belegt, zuséatzliche Winsche oder besondere Anforderungen oft nur
schwer erfullbar.

Vor diesem Hintergrund bitte ich um die Beantwortung nachstehender Fragen.

1) Inwieweit ist es zutreffend, dass die Landeshauptstadt Schwerin den Abriss
dieser Sporthalle plant?

2) Welche Vereine nutzen die Halle aktuell fir welche Sportarten? (bitte unab-
hangig von den mdglichen, Corona bedingten Einschrankungen auflisten)

3) Inwieweit hat die Fachverwaltung Alternativen zum Abriss, z.B. eine Sanie-
rung, ggf. mit Férdermitteln geprift?

4) Wo sollen die betroffenen Vereine nach dem Abriss der Halle untergebracht
werden?

5) Gibt es derzeit schon einen Zeitplan fir den Abriss der Halle?
6) Wie sollen die nach einem Abriss fehlenden Kapazitaten ersetzt werden?

7) Ist ein Neubau am gleichen oder ggf. auch an einem alternativen Standort
denkbar?

Fraktionsbiiro
Am Packhof 2-6, 19053 Schwerin, Telefon: 0385 / 545-2957, Fax:0385 / 545-2958

E-Mail; stadtfraktion-die-linke@schwerin.de Internet: www.die-linke-Schwerin.de



http://www.die-linke-schwerin.de/

Mit freundlichen GriRRen

_—

v
Henning Foerster
Stadtvertreter
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Ihre Anfrage nach §4 Abs. 4 der Hauptsatzung fur die Stadtvertretung der
Landeshauptstadt Schwerin bzw. 8§ 34 Abs. 2 Kommunalverfassung M-V vom 04.01.2022
Zukunft der Sporthalle Perleberger StralRe

Sehr geehrter Herr Foerster,

Ihre Anfragen méchte ich wie folgt beantworten:

1. Inwieweit ist es zutreffend, dass die Landeshauptstadt Schwerin den Abriss dieser
Sporthalle plant?

Die MaRBnahme 4240119001 - Sanierung Sporthalle Perleberger Strale 16 im Teilhaushalt
Bildung und Sport mit einem noch verfligbaren Ansatz von 2.608.000 Euro aus dem vergangenem
Doppelhaushalt konnte aufgrund der erheblichen Ansatziiberschreitung von rund 1.231.600 Euro
nicht umgesetzt werden. Der weitere Umgang mit dieser MaRnahme wurde an die
Standortentscheidung zum Neubau des Regionalen Beruflichen Bildungszentrums Gesundheit
und Soziales (RBB GeSo) geknipft, da bei einem Standortwechsel der Schule auch der Bedarf
an Sportflachen sichergestellt werden muss. Mit der Standortentscheidung fur Neu Zippendorf soll
am neuen Berufsschulstandort eine Zweifeldhalle zur Absicherung des Berufsschulsports errichtet
werden. Diese Halle kann dann zusatzlich die Bedarfe der aktuellen Sporthalle Perleberger Stral3e
16 fur den Vereinssport abdecken, so dass eine Sanierung entfallen kann. Details entnehmen Sie
bitte der DS 00310/2021.

Welche Vereine nutzen die Halle aktuell fiir welche Sportarten? (bitte unabh&angig von den
moglichen, Corona bedingten Einschrankungen auflisten)

Nutzer Sportart
GS Niels Stensen Schulsport
SV Grin-Weil3 Schwerin e. V. Handball

LandesfuR3ballverband Mecklenburg-Vorpommern e. V. FuRRball




Nutzer Sportart
Mecklenburger Stiere Schwerin e. V. Handball

Turn- und Sportverein Schwerin e. V. FuRRball,

Gewichtheben

ARGUS e.V. Rehabilitationssport
Schweriner Sportclub Breitensport e. V. FuRball

FC Mecklenburger Stiere e. V. FuRRball

Neumihler Sportverein e. V. FuRRball

Landesverband fir Pravention und Rehabilitation von Herz-Kreislauf- | Koronarsport
Erkrankungen e. V.

FD Feuerwehr und Rettungsdienst Dienstsport
ESV Schwerin e. V. Fu3ball
SV Einheit Schwerin e. V. Volleyball
Polizeiprasidium Schwerin Dienstsport
Hallenflugsportverein Schwerin e. V. Modellflug
Plattenpraise e. V. Turnen

2. Inwieweit hat die Fachverwaltung Alternativen zum Abriss, z.B. eine Sanierung, ggf.

mit Foérdermitteln geprift?

Ich verweise auf die Beantwortung zu Frage 1 und die dort angegebene Drucksache.

3. Wo sollen die betroffenen Vereine nach dem Abriss der Halle untergebracht werden?
Ich verweise auf die Beantwortung zu Frage 1 und die dort angegebene Drucksache.

4.  Gibt es derzeit schon einen Zeitplan fur den Abriss der Halle?

Einen konkreten Zeitplan zum Abriss der Sporthalle gibt es derzeit noch nicht. Sofern die
Stadtvertretung der Vorlage der Verwaltung zum weiteren Umgang mit der Sporthalle folgt, soll
der Abriss erst nach Fertigstellung des Ersatzneubaus durchgefiihrt werden.

5.  Wie sollen die nach einem Abriss fehlenden Kapazitaten ersetzt werden?

Ich verweise auf die Beantwortung zu Frage 1 und die dort angegebene Drucksache.

6. Ist ein Neubau am gleichen oder ggf. auch an einem alternativen Standort denkbar?

Ein Neubau soll am neuen Standort des RBB Gesundheit und Soziales in Neu Zippendorf
entstehen. Details entnehmen Sie bitte der DS 00310/2021.

Mit freundlichen GrifRen

Dr. Rico Badenschier



